
第 166 回 番組審議会議事録 

株式会社エフエムしみず 

日  時  令和 6年 3月 6日(水) 午後 1時 30分～ 清水マリンターミナル 2階会議室 

審議委員  望月紀久朗委員長、小堺昭宏委員、伊藤公一委員、岡嶋基晴委員、 

新井映子委員、岡谷典子委員 以上 6名 （欠席）大塚泰委員 

エフエムしみず出席者 堀川惠司、西智樹、是永真由子 

【審議対象番組】 

マリンパルほっとライン内『ふるさとヒストリー ～今につながる歴史の謎～ 』 

令和 6年 2月 29日（木）午後 1時 15分～午後 1時 30分  

パーソナリティ：夏木 かおり 

ゲスト：小泉達生氏 

（NPO法人 AYUドリーム理事/常葉大学非常勤講師/目からウロコおもしろ歴史ゼミナール編集長） 

＜今回審議＞  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＝議事内容＝ 

＜事務局＞ 

今回は日本独特のリズムについてクイズをきっかけにわかりやすく紐解いてくれています。それで

は、ご審議をお願いいたします。 

＜望月委員長＞ 

今放送の大河ドラマは戦いモノではなく、作者は顔を合わせることなく文通をする時代。文化人で

はない私は字面がないとわかりにくいと思いました。モノの言い方がとても難しく、特に若い人た

ちには絵柄で紹介して欲しいと思いました。 

静岡市には今につながる史跡や足跡、予想を超えたドラマや不思議な謎が多くあり魅力に溢

れています。ただ、残念なことにあまり語られていません。2023 年 4 月にスタートしたこのコ

ーナーでは、魅力ある「ふるさとの歴史」をひとつのクイズをきっかけにわかりやすく紐解い

ています。 

ゲストの小泉氏は、松下電工（現パナソニック）に入社後、教育界に転身して小学校教員と

して 38年間勤務。赴任した地域の教材作りに力を注ぎ、清水次郎長・山岡鉄舟・梶原景時、静

岡大空襲などの社会科単元を多く開発しています。 

これまでは、多くの小学校に残る二宮金次郎の像から「薪を背負って読んでいる愛読書や金

次郎の人物像」、清水庵原小学校の正門右手に立つ～七大人の碑～から「柴田堅節や片平信明

について」、敵に体当たり攻撃する特別攻撃隊の基地が静岡にあった等身近な戦争に向かう

人々を紐とくテーマ等をご紹介しています。埋もれてしまいがちな歴史を掘り起こすことで今

を正しくみつめ明るい未来を照らしていけることを期待できる内容は、アーカイブで聴き逃し

もできる人気のコーナーです。 

 

 



＜岡谷委員＞ 

大人の古文を聴いているようでした。自分から訪ねていかないとわからない…良い言葉ですね。当

時の事を想像できるとても良いことです。これからも続けて欲しいコーナーです。 

＜小堺委員＞ 

歴史の話しでとても勉強になりました。蓮歌や歌会などは全国どこでもあると思いますが、明智光

秀など歴史的に有名な人物の深掘りはとても勉強になりました。ここは静岡市なので、今川義元な

ど地元に関係する詩も紹介してくれると嬉しいです。今後の期待を込めて、地元の人物をもって入

れて欲しいです。 

＜新井委員＞ 

めちゃめちゃ楽しかったです。宗長についてはじめて知りました。こういう興味深い番組は続けて

欲しいです。 

＜望月委員長＞ 

地元のものと言えば、ワサビなども取り上げて欲しいですよね。 

＜伊藤委員＞ 

ゲストの小泉さんはものすごくいろいろ知っている方ですね。その時代の空気感が大事で良く伝わ

ってきました。本能寺についてのエピソードも興味深いです。二宮金次郎については、私はＪＡに

いますが、ＪＡは「報徳の精神」からきています。庵原の人々が二宮金次郎に教えを乞うために使

え、今のＪＡがあります。公式インスタを観て驚きました。ＪＡの二宮金次郎像を良く見つけまし

たね…ふつうは立って本を読んでいる像ですが、ＪＡの像は座っています。小泉さんは興津の出身

と言っていましたが、興津は正岡子規が来たがったという地。こういう地で生まれた小泉さんだか

らこそ歴史に興味を持たれたのかと思いました。ところでインスタについてですが、インスタの投

稿もトレンドがあるようで、今は縦写真でアップやストーリーズを活用するなどしているようで

す。またやってみてください。 

＜岡嶋委員＞ 

おもしろかったです。これまでの放送はアーカイブで聴いてみたいです。私の娘が歴史が苦手です

が、このような番組を通して興味をもって地域の事を知り歴史を好きになって欲しいと思いまし

た。是非続けてください。 

＜望月委員長＞ 

とても建設的な意見が多かったですね。清水には蓮歌をやる会があるらしいです。毎回楽しみに行

く人もいるようですので、文化レベルがあがって良いことだと思います。 

＜事務局＞ 

貴重なご意見をありがとうございました。この番組は過去の内容もアーカイブで聴くことができま

すので、機会があれば HP内のアーカイブを訪ねてみてください。なお、今後の単発番組および新

番組については以下の通りです。 

＜今後の特別番組＞ 

□J2リーグ中継 

3/16（土）14：00 vs大分、3/24（日）14：00 vs秋田、4/3（水）19：00 vs徳島 

4/20（土）14：00 vs仙台 



■2024年春 新番組のお知らせ■ 

『まるっと S-PULS』毎週水曜日 午後３時～４時生放送 パーソナリティ：スナオマサカズ 

 

＜事務局＞ 

このたび第 166回番組審議会を最後に新井委員が退任されます。これまで数々の貴重なご意見 

心より感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

 

次回審議会の日程を 5月 22日（水）午後 1時 30分～決め閉会しました。 

 

＊大塚委員 審議後のご意見 

静岡市でも SBSと組んで「静岡市歴史めぐりまち噺し」というテレビ番組を制作・放送しています。 

静岡市に絡めて、市内の史跡だけでなく、お茶やみかんといった特産品、安倍川橋や下水道といった 

インフラなど、試合の地域資源の魅力を紹介する番組です。テレビ番組として放送するだけでなく、 

貴重な映像資料の蓄積にも繋がっています。冒頭にもありましたが、歴史に学ぶことで未来を築くこと

ができるのだと思います。そういった意味で、静岡市（県）の歴史の収集・整理し、発信していくこと

は、メディアの重要な役割かと思います。こういった番組を継続していただければ幸いです。 

 

 

 

 

 

■議事概要の公表■ 

令和 6年 3月 25日（月）  朝ワイド番組「モーニングパル」にて公表 

令和 6年 3月 24日（日）  自社インターネット HPにて公表 

自社事務所に審議会議事録を据え置き 

  (了)            


